

# 明起“潭美”外围环流影响我市

## 国庆节前,我市多阵雨天气

本报讯(记者 石承承) 昨天,市气象台发布关于今年第24号台风“潭美”的消息:受其外围环流影响,明天开始,我市多阵雨天气;后天开始,东海海面将有9~11级大风。

“潭美”于9月21日20时生成。民间气象爱好者组织@中国气象爱好者曾分析,它将成长为一个典型的秋台风:“强度强只是它的特点之一”,“更令人烦恼——那就是速度慢、路径多变”。

在过去5天的“风生”里,“潭美”用实际行动证明自己是一个难缠的狠角色。

9月24日中秋当天,它的最大风力连跳三级,一下从14级的强台风升格为17级的超强台风。截至昨天17时,它仍维持在超强台风级,近中心最

大风力17级(60米/秒)。

它未来的走向和最终的“目的地”则仍是个未知数。有预测说,由于它加强速度太快,很有可能赶在副热带高压加强前北上,因此登陆中国的可能性减小,极有可能在中国台湾以东就急转弯去日本;也有预测说,它仍存在登陆中国台湾的可能性。

市气象台昨天发布的消息称,“潭美”在缓慢向西北方向移动的过程中,将于后天在北纬25°、东经125°附近开始转向北偏东方向。从这一预测看,“潭美”会在中国台湾以东来个“大拐弯”。

虽然尚无法确定“潭美”“路在何方”,但由于它的实力太过强大,外围环流裹挟而来的风雨已经“按耐不住”。

@中国气象爱好者分析,在“十一”长假前,“潭美”最大可能是外围影响我国,在中国台湾海峡,东海掀起狂风巨浪;在中国台湾北部、浙江东部下起大雨。

从市气象台目前的预报看,受“潭美”外围环流影响,从明天开始到本月底,我市多阵雨天气,雨水差不多天天都会来“刷一下存在感”。

从后天开始到本月底,东海海面将持续有9~11级大风,台风中心经过的附近海域风力可达12级以上。海上作业和出海船舶要随时留意台风变化。

在“潭美”的阴影中岿然不动的,只有气温。尽管昨天我市最低气温仅有19.4℃,刷新今夏以来最低气温新低,但后期我市气温还算平稳,最高气温25℃~27℃,最低气温20℃~22℃。

### 三改一拆 进行时

## 小区绿化带上的违建被拆除了



违建拆除现场。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 林炫铮 季柳巧文/摄) 小区绿化带里的草坪被人为铲除,并在上面私自搭建房子,几棵大树也被砍倒……日前,有居民向北仑区综合行政执法局(城管局)小港中队反映,称在他居住的小区内,绿化带内乱搭乱建现象十分严重,不仅占据公共绿地,还导致杂物垃圾堆积,产生了一系列环境卫生问题,希望执法部门能尽快查处。

当天,执法队员立即赶到该小区,在现场发现这些违建大多位于小区临前江路一侧。经调查,这些违建是临街店面的店主搭建的,很多店面的后门还往外扩建了一间小房子,这似乎已成为店主们心照不宣的事情。“我看隔壁店搭了一间,所以我也搭了,

用来放放货物挺好的。”一家酒品批发店的店主对执法队员这样说。

记者看到,这些违建大多由砖瓦、木材、铁皮搭建而成,每间违建占地大约10平方米。有些店后门被树木挡住了,当事人索性砍了树木,铲平绿化带,更有当事人在违建房里拉上电线,摆上了棋牌桌。

前期,城管部门会同街道、社区工作人员挨家挨户对店主进行了教育宣传,要求他们尽快腾空违建房屋。从9月21日开始,小港综合行政执法中队组织队员对这些违建依法进行了拆除。当天共出动执法队员18人次,清理拆后垃圾3车。昨天,违建已全部清除完毕。

## 老旧住宅小区改造进展顺利

本报讯(记者 周科娜 通讯员 廖鑫) 今年8月底,我市出台《关于推进老旧住宅小区改造工作的实施意见》。该实施意见明确,在尊重群众意愿基础上,通过共同缔造的方式,今年将开展老旧小区改造试点。昨天,记者从市住建委获悉,海曙、鄞州和江北三区的老小区改造均有新进展。

海曙区今年老旧住宅小区改造项目为偃月小区、迎凤小区和高塘花园3个小区,总建筑面积约19.3万平方米。

偃月小区和迎凤小区改造工作于今年6月8日启动。截至9月10日,偃月小区室外管线施工完成,迎凤小区室外管线完成60%。高塘花园作为今年海曙区环境综合整治工作的重点项目,目前改造施工已经开始。

为更好地做好老旧小区改造工作,海曙区出台了《全面推进老旧小区改造攻坚行动实施方案》,要求原则上每年新增老旧小区改造面积不低于50万平方米,并在2025年年底前基本完成全部

老旧住宅小区改造。2019年,海曙区初步安排老旧小区改造项目22个。

鄞州区和江北区的老小区改造也有了新进展。

9月17日,鄞州区明楼街道听取了民安小区初步设计方案,并针对建筑外墙、围墙、单行线设置、车棚整修、屋顶光伏等方面提出了15项修改意见,针对监控设施、屋顶光伏、电子防盗门安装等项目提出了建设性意见。计划从9月底开始,分不同层面开展居民书面意见征求,同时组成工作组,以楼幢为单位开展意见征集和思想统一,确保居民对改造工程的支持。

鄞州区繁裕一村改造也有了新进展。计划改造外立面、翻新楼梯间、改造停车位,目前面向居民的方案征求意见稿已经制作完毕,准备征询意见。

江北区在推进老旧小区改造试点中,先行对茗雅苑、贝家边、砖桥巷3个老旧小区进行改造提升。三个小区总建筑面积约7.31万平方米,共有房屋18幢,住户664户。目前,3个小区均确定施工单位,并于9月20日开工建设。

## 听中国好人讲大爱故事

9月中国好人发布仪式明天在甬举行

本报讯(记者 石承承) 9月中国好人发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动明天上午将在宁波文化广场大剧院举行。

中国好人发布仪式是一项全国性的道德模范与身边好人发布展示活动。自2008年以来,中央文明办依托中国文明网,在全国开展“我推荐我评议身边好人”活动,发动基层群众和广大网友举荐、评议、点赞、宣传身边的凡人善举、平民英雄,形成了月月推、月月评,好人层出不穷的良好态势。截至目前,已有12000名中国好人上榜。

9月中国好人发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动选择在宁波举行,是对宁波多年来精神文明建设成果的充分肯定。宁波自古以来就是一座爱心之城、文明之城。从越王勾践所言的“老其老,慈其幼,长其孤,问其病”,到南宋时的“义郡”美誉;从近代义商和慈善组织机构的涌现,到现代道德楷模、最美人物、身边好人的层出不穷……爱心宁波的精神世代传承,崇德尚善基因代代延续。2017年,宁波更是荣膺“全国文明城市”五连冠。

据统计,宁波目前有各级各类身边的好人12万人。其中,全国道德模范及提名奖9人,省级道德模范15人,市级道德模范97人,中国好人74例,浙江好人183例,宁波好人613例。像“小巷总理”俞复玲、“爱心妈妈”陈淑芳、匿名捐款近千万元的“顺其自然”、捐肝救人的林萍、“光明使者”钱海军等一大批道德典型在全省乃至全国都颇具影响力。

明天将有45位道德模范、身边好人代表出席发布仪式和现场交流活动。他们中有承诺坚守一生的诚实守信代表;有不忘初心,始终拼搏在第一线的敬业奉献代表;有几十年如一日照顾亲人的孝老爱亲代表;有情系山区,助学扶贫的助人为乐代表;有不顾安危,舍己救人的见义勇为代表。